

手机接单,家里发货,南通外向型农业综合开发区金凤村——

一半农产品都在网上卖



昨天,记者走进江苏省农村电子商务示范村南通外向型农业综合开发区(苴镇街道)金凤村,村民正在给农产品打包。

“我们村有近千个家庭在网上销售优质农产品,一半农产品都在网上卖了,村民的腰包渐渐鼓了起来。”村党支部书记王月星说。

手机点点,上海市民吃上金凤土特产

“刚发往浦东和绍兴的两批货,都是微信上的买家。”42岁的季旭飞此前在上海一家公司做销售,月收入过万。怀揣“农夫梦”,他辞掉工作,回村流转100多亩土地,办起家庭农场,种植水稻、蔬菜,养殖三黄鸡。

农产品越“土”越受欢迎,他采取有机种植。“用防虫网、酵素和桉树油防虫,鸡粪、猪粪作肥料,喷洒硒液,确保

更安全、更健康。”目前,季旭飞种植了20多种有机特色农产品,有营养价值比较高的富硒米、西兰花、紫甘蓝,还有黑色系列的黑玉米、黑菜、黑花生等。

特色农产品,长得好还需卖得俏。季旭飞引进“互联网+农业”,农场微店“上海长联农业”上线,客户只需要在家用手机点点,想要的农产品就快递送上门。通过朋友圈营销和客户间口口相传,季旭飞的生意越做越大,深受苏南、上海、浙江、山东等地顾客的信赖。如今,微店平均每月线上销售大米5000斤、三黄鸡60只、草鸡蛋400斤,月收入在2万元以上。

电商助力,致富之路越走越宽广

“我是个残疾人,在妻子的影响下,也玩起了网上直销。”5组村民陈小林一边包装火龙果,一边介绍,“从7月2日

上市至今,我在网上卖了5000多元的火龙果。”

如今,开网站做生意,用微信卖产品,在金凤村悄然兴起。

耿新明是个地道的庄稼汉,从前起早贪黑靠科学种田,攒了几万元。一次,他到外地办事,看到一家葡萄山庄村种了几百亩葡萄,收益不错,回来就流转了40多亩地,建起大棚,引进夏黑、巨峰、醉金香等优质葡萄品种。

听说村里有人通过网络销售打开了市场,耿新明也跟着学,在微信朋友圈打广告。没想到,很快就有客户来电咨询,有的还上门采摘。“以前,我都是批发给经纪人,有时到一些水果店、企业单位上门推销,但这样非常累、价格低,销售路子也不宽。”比起传统销售途径,耿新明觉得,线上更能拓展市场,也方便,“现在对方要货,我们都是现摘,然后送货上门,这样保鲜。”

为了让线上销售更规范,耿新明出资2万多元,请人研发了微信小程序——生鲜菜场配送,一站式销售农副产品,除了猕猴桃、梨、桃子、无花果、西瓜等各式水果,还有丝瓜、黄瓜、青菜等。他乐呵呵地说,他现在的生意可以说是红红火火,比如葡萄,一天最多时能卖出500多公斤,单价是以前的两倍多。

群体协作,托起电商致富梦

“村里虽然年纪大的多,但他们的子女几乎都会在网上帮着卖东西,这也是我们村为什么被称为‘淘宝村’的原因之一。”王月星说。

31岁的陈敏敏是上海一家生鲜食品公司的工作人员。每天下班后,她就打开电脑,忙起买卖。“我妈妈种了20亩无花果,但她不会电脑,我就在淘宝上注册了门店,还在微信上发发朋友圈,一有空就帮着卖。”陈敏敏说,她接单后就直接联系快递公司,由他们上门取货。

近年来,金凤村的电子商务从小变大,从单一到群体协作,从单一农产品到“大棚西瓜+出口蔬菜”经营,从“夫妻店”到集聚发展。目前,全村共有927户近3000人从事电子商务,带动劳动就业1万多人。

为了鼓励和引导更多农民发展电子商务,村里成立电子商务协会,开办培训班,教会不会上网的村民学会开网店的入门之道,帮助有电脑操作基础的村民提升网店销售技巧,网销影响力不断扩大。

本报通讯员 曹雯雯
本报记者 杨新明 徐爱银

智能制造系统解决方案供应商项目公示

南通2家企业榜上有名

本报讯 (记者刘璐)近日,工信部2020年度智能制造系统解决方案供应商项目公示。记者从市工信局了解到,我市有2家企业榜上有名,并获得专项资金支持。

此次公示的全国入围企业共54家,江苏有12家。我市的南通跃通数控设备股份有限公司和南通思瑞机器制造有限公司分别入围数字化车间集成-家具制造装备和皮革与制鞋制造装备领域,入围数位列全省第二。

近年来,南通全力推进智能制造,引导企业数字化转型。市工信局分类分行业组织实施智能制造项目和创建智能制造工厂(车间),着力培育智能制造服务商和系统解决方案供应商。目前,全市累计有国家智能制造示范项目12个,占全省的1/6;培育入围国家、省智能制造系统解决方案供应商和领军服务商6家,处于全省第一方阵。

“万名学子看南通”暑期社会实践活动启动

328个实习岗位线下双选

本报讯 (记者唐佳美)17日,市人力资源市场外排起了长龙,前来参加2020年“万名学子看南通”暑期社会实践现场确认活动的大学生络绎不绝。

今年,团市委为参加活动的学子们在市直机关、国有企事业单位、金融保险等行业共募集了328个优质岗位。即将升大三的苏州大学学生郑佳琪和同学组团来面试,“这是一个很好的机会,我刚刚投了两份简历,希望能找到跟我专业对口的岗位。”郑佳琪说。

自2017年来,团市委联合市委组织部、市教育局、市人社局开展“万名学子看南通”大学生社会实践活动,已逐渐成为吸引青年人才、优秀学生,尤其是南通籍学子创新创业的品牌活动。

与往年不同的是,今年的活动首次开展现场确认,用人单位和应聘学生面对面交流,线下双选,大学生可以选择自己心仪的岗位,用人单位也会根据大学生简历挑选与岗位要求匹配的大学生。

海门举办产业人才对接 共谋机器人小镇发展

本报讯 (记者陈静 通讯员俞璐璐)17日,海门正余镇举办“智造机遇·共赢未来”机器人产业人才对接活动。来自上海机器人产业技术研究院、南通大学电气工程学院、江苏科技大学的多名专家教授,华融汇金(南通)产业发展有限公司等多家知名企业集团负责人,创投公司代表等80余人齐聚在此,共谋海门机器人小镇发展未来。

自2018年启动江苏省机器人特色小镇创建工作以来,正余镇加快推动小镇建设。目前,国家工信部支撑机器人等重点领域创新成果产业化公共服务平台、上海机器人产业技术研究院江苏分院、国家机器人检测与评定中心(总部)正余减速机可靠性重点实验室相继落户小镇。

现场,国家机器人检测与评定中心(总部)正余减速机可靠性重点实验室揭牌。上海机器人产业技术研究院常务副院长黄慧洁与南通大学电气工程学院院长华亮分别围绕各自研究领域作主旨演讲和精彩分享,为小镇发展献计献策。



昨天,工作人员在检查山羊的状况。海安市隆政街道采用“公司+合作社+养殖户”模式,大力发展山羊养殖,通过完善山羊养殖、物流、经销等产业链,促进山羊产业的提质增效,成为当地富民产业,带动农民增收。 向中林摄

海门开发区推介创新创业环境

本报讯 (记者陈静 通讯员许晓蕙 王丹)17日,风光旖旎的謇公湖畔,创新创业再掀新浪潮。首届海门经济技术开发区创新创业环境推介会暨第二届创客大赛启动仪式在这里举行。来自上海、深圳、苏州、无锡、常州等全国各地的专家教授、创业精英、科创平台负责人、创投机构负责人等约170人参加活动。

海门开发区是海门经济社会发展主阵地,是国家级经济技术开发区。园区综合实力位居全国第50位、全省第11

位。近年来,园区着力营造创新创业氛围,在引进一批高质量科创平台的同时,不断完善人才工作机制,先后出台《关于推进科技创新和人才发展的若干实施意见》以及“人才新政10条”“人才强企10条”等30多个政策文件,并从高薪企业申报、科技创新平台建设、提供人才创业场所,提供人才安居保障、支持企业引进高层次人才等8个方面激励园区科技人才的发展,为企业发展提质增效点燃强劲“引擎”。

才高地”。

现场,位于园区的南通佳之味食品有限公司、通光集团有限公司、江苏金三发卫生材料科技有限公司分别与江苏科技大学、中科院沈阳自动化研究所、南通大学进行了产学研签约。上海新跃联汇电子等7家企业完成意向签约拟落户海门开发区,江苏武珞科技园公司等8家企业领取了落户入园钥匙。“东洲智荟”路演中心经开区厅和谷物健康(南通)创新中心揭牌。

截至6月底,南通铁塔完成2000余个5G基站建设任务——

发力“新基建”,创新共享释放新动能

建设新型基础设施,是我国立足当前、着眼未来的重大战略部署。作为5G“新基建”的主力军,南通铁塔公司充分发挥创新、融合、共享的多重优势,为加快推进南通5G网络建设释放新动能。截至6月底,南通铁塔高质高效完成了2000余个5G基站的建设任务,其中,南通主城区改造完成存量站点1400多个,基本实现核心城区、交通枢纽等重点领域、重点区域5G网络的全覆盖。

存量站点改造, 5G覆盖更经济

在5G大规模建设启动初期,南通铁塔就整体规划统筹,高效经济地推进5G建设,“充分利用存量基站进行改造,最大程度节约社会资源,满足5G网络需求。”南通铁塔公司通信发展部区域经理钱龙介绍,今年上半年,南通主城区对1400多个存量站点完成改造,占上半年建设基站数的95%以上。

“无塔”形式, 让创新区更智慧

作为必备的基础配套设施,在规划建设之初,南通创新区联合南通铁塔设计出“智慧”路灯杆,满足照明、监控、5G基站等多种功能,用“无塔”形式实现通信基站与城市建设融为一体。

走进创新区南区,记者见到,主干道上的路灯杆尤其是顶部位置,与普通道路的路灯杆具有明显区别。南通铁

塔通信发展部经理奚伟俊介绍,目前,南通铁塔已完成创新区南区5条主要道路、810根“智慧路灯杆”的建设,其中,40个路灯杆已经开通5G,基本实现南区信号覆盖。

“路灯杆要实现‘智慧’十分不易,如何供电是个大难题。”奚伟俊介绍,针对5G能耗大、备电难、投资大的特点,最终研究采用了“直连远供+集中监控”的技术,将路口的高杆灯基站集中收敛到一个机房中进行集中供电、备电和监控,通过直连远供技术给每个高杆灯基站单独供电,和路灯供电系统进行物理隔离。

统筹与共享, 5G建设提速降本

“能共享不新建,能共建不独建”。信息基础设施共建共享也是我市推进5G网络建设的具体要求,南通铁塔发挥优势,统筹铁塔等通信基础设施共享利用,向社会开放富余的铁塔、管线、局房等功能性设施,促进信息基础设施资

源社会化共享和集约化利用。

同时,南通铁塔还借力电力塔等市政杆塔资源,满足区域5G网络覆盖。

南通铁塔的统筹共享的效益,在大项目建设中更加得以体现。在备受瞩目的沪苏通长江公铁大桥上,5G网络建设由南通铁塔公司承建,三大运营商基站共享,“相比传统各自为战的网络建设,由铁塔统筹规划施工建设,无疑大大减少了时间成本、施工成本、土地资源成本,实现5G建设提速降本。”

“我们将高擎共享旗帜,加快转型发展。”南通铁塔公司总经理叶路表示,南通铁塔将努力践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,勇挑重担,扛起5G基站规划建设的大旗,打造一支铁塔铁军,全力推进5G网络新基建,为“智慧”南通注入新动能。据介绍,预计到今年年底,全市将建成5G基站近5000个,实现城区、县城中心区域、工业园区等用户密集区域的深度覆盖。本报记者 张水兰 本报通讯员 冯皓雯

“创新创业在海安”生根结果

(上接A1版)

此次活动中,16家企业被表彰为“2019年度海安创新型领军企业”。中机锻压江苏股份有限公司是中央科技型企业北京机电研究所控股子公司,江苏省高新技术企业,江苏龙源振华海洋工程有限公司与其共同研发的“25000KJ沿海床大型风机单桩基础设计施工关键技术及成套装备”获得2019江苏省科学技术一等奖,这是我国首台自主研发的最大双作用液压打桩锤。“因为这项新技术,公司的业务量增加了两倍,预计今年销售1.2亿元。”公司总经理张长龙表示,经过两年的努力,公司从传统的锻压装备制造逐渐转变为海洋装备制造。目前,80%的产品为风电、打桩锤等海洋装备。

产业从无到有、从弱到强,是创新在引领。南通市金宏电气设备有限公司一直致力于电解槽、环境污染防治专用设备的生产和销售。公司总经理张英志说,2019年,他们参加了第六届“创新创业在海安”主题活动,与中科院过程工程研究所的专家对接,共同研发“流体床电催化有机废水处理项目”,仅用一年时间,企业产值就冲到了1300万元。今年前5个月,企业发展未受疫情影响,销售增长了20%。

依靠科技创新,海安实体经济越做越强。目前,海安全社会研发投入占比、高新技术产业产值占比、万人发明专利拥有量等指标均居全省第一方阵,成为9个全省制造业创新成效明显地区之一。去年,海安应税销售超10亿元企业21家,超20亿元企业9家,超50亿元企业7家,百亿元企业2家。